

特首選舉後首次梁唐會晤 梁：獲益良多用人唯才 唐祝組班成功 新方式服務社會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任特首梁振英與在特首選舉中落敗的唐英年，選戰後首度單獨會面，暢談香港經濟民生及政府重組等議題。梁振英形容會面令他獲益良多，他會貫徹用人唯才原則，不分彼此任用曾為唐英年助選的人才。唐英年則指出，選舉已成過去，他服務香港的心不變，但傾向以有別於過往的形式繼續服務市民，並祝願梁振英組班成功，工作順利。

在特首選舉結束後，唐英年因與家人外遊休假，昨日現身候任特首辦所在的舊政府總部西座，與梁振英單獨會面一小時。梁振英在會面後表示，他原意是親到訪唐英年的辦公室會面交流，「但他的秘書與我的秘書在電話中做了多場辯論，結果我的秘書辯論輸了，所以唐生好客氣，來了我的辦公室。」

法定組織人選諮詢唐

梁振英說，唐英年就工商、科技及政府重組等方面提出了好建議，雙方都支持用人唯才的原則，認同過往不少曾協助唐英年擬訂政綱的人士都是人才，故應該不分彼此，同心協力為社會服務。他又強調，今後會就法定組織及諮詢委員會的人選任用，繼續多聽唐英年的意見，「Henry(唐英年)過去在政府長時間任職，累積了豐富的經驗，我聽到他的意見後獲益良多，亦希望日後能定期跟他聚會。」

正忙於籌組管治班底的梁振英又稱，在過往數星期已跟各界朋友「打招呼」，探討加入政府或其他委員會的意向，反應不錯，待時間成熟及有具體名單後會公布。

唐冀勞工假增至17天

唐英年在會面後主動向記者表示，他真誠地與梁振英談及他早前在競選政綱中的建議，包括推動本港科技發展，向長者派發3,000元津貼，勞工假期增至17天，及延長分娩假的想法等。但會上沒有談及基本法二十三條立法，相信梁振英會尊重民意。

唐英年在回應會面是否要「大和解」時，重申特首選舉已經過去，香港是寶貴之地，是大家之家，他與梁振英都希望各界能為香港整體利益服務，即使自己落選，服務香港的心沒有改變，今後會在不同崗位及渠道服務市民，「選舉歸選舉，關上門，大家都是香港市民，因此，全香港700萬市民都希望香港能夠在經濟、社會、民生各方面都有進步。」

至於會否重返政府、行政會議或立法會，唐英年回應稱，會上沒有談及重返政府問題，但他認為，重做以往崗位的意義並非最大，故傾向選擇「過往沒有行過的路」。他說：「我未想清楚用什麼形式最好，但我覺得這不是最重要的，因為很多香港市民會透過不同形式、不同渠道去服務香港。」



唐英年昨赴候任特首辦與梁振英會面。有線電視畫面



3月25日特首選舉揭盅，梁振英當選，唐英年與梁握手表示祝賀，為昨天梁唐會晤暢談香港長遠管治打下基礎。資料圖片



梁振英重申，因參選政綱沒有提及「單非」孕婦問題，故在就任前不便表態。香港文匯報記者曾慶威攝

CY：單非問題暫不表態

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 港府早前針對「單非」孕婦問題設立查核機制，並聯絡4間私立醫院接收，但有中港家庭權益會代表認為，新一屆港府應劃一港人內地配偶享有香港孕婦分娩的待遇。候任行政長官梁振英重申，他的參選政綱沒有提及「單非」孕婦問題，故在就任前不便表態，但認同倘公立醫院容許「單非」孕婦來港產子，會增加公立醫療負擔，因此必須詳細考慮。

十多名中港家庭權益會的代表，昨日獲邀與梁振英會面，討論港人內地配偶在港分娩問題。

該會組織者曾冠榮會後指出，已向梁振英反映私家醫院「獅子開大口」，收費高達7萬至8萬元，對基層家庭是很沉重的負擔。同時要求梁振英上任後盡快檢討人口政策，讓港人內地配偶享有跟香港孕婦在港分娩的待遇，並制定明年私家

醫院接收單非孕婦的收費及細節。

聽取意見 憂公院超負荷

曾冠榮表示，梁振英在會上承諾會處理好港人內地配偶的分娩問題，包括會區分「單非」及「雙非」孕婦的做法。不過，梁振英其後主動向傳媒澄清，目前至6月30日，香港只有一個港府、一個特首及一套政策，他在這兩個月內不會干預現屆港府施政；而自己的參選政綱並沒有提及「單非」孕婦問題，故現時不方便表態。

梁振英重申，他關心單非孕婦碰到的問題，會面主要聽取權益會的意見，他在會上沒有提及在上任後「單非」孕婦在公立醫院產子的待遇。同時，他已表明倘公立醫院改變政策，可能引起新的狀況，例如更多單非孕婦來港產子，增加公立醫療負擔，近日亦有醫生組織表達了工作壓力大的訴求，因此要詳細考慮及處理。

評分升至54.5

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英早前建議私家醫院明年「雙非零配額」，獲得社會多方面支持和贊同。中大昨日公布的最新民調亦顯示，梁振英的整體表現評分較上月上升0.9分，升至54.5分。中大亞太研究所負責人分析，梁振英的支持度和整體表現評分較上月剛當選時有所上升，而升勢能否持續，未來治港班子如何組成及交接是否順利，都是他將要面對的重要考驗。

中大香港亞太研究所於本月23日至25日，成功訪問了823名市民。結果發現，有43.4%的受訪者表示支持梁振英做特首，較上月同類型調查上升2.8個百分點；表示不支持的則有20.2%，大幅下跌7.1個百分點。

政府重組反對派要諮詢 梁振英指無關問責變動

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派昨日首次正式與候任特首梁振英會面，即擦出「火花」，會上要求梁振英就3司2副司14局的新架構諮詢3個月，聲言若當局堅持於6月中「硬闖」立法會，梁要承擔政治後果。不過，梁振英於會後堅持現時的工作時間表，強調重組不是擴大問責制，亦不是改變問責制，更不會影響問責團隊和公務員之間的關係，重組建議中也吸納部分公務員的意見，因此不會作全社會性的諮詢。候任特首辦主任羅維椒則稱，會於本月初向立法會提交架構重組的文件，這次的重組時間表與上屆架構重組時間表相若。

羅太明天再商討游說

梁振英昨日首次正式與15名反對派議員會面，歷時約2個小時，就政治體制、房屋及貧窮等多方面問題交換意見。期間，梁振英和羅太亦花了逾半個小時，向反對派議員游說支持新的政府架構。羅太會於明日再約見反對派議員進一步商討架構重組問題。但反對派議員於會後形容，會面有互動，但無發展，又指與梁振英在多方面有根本性分歧。

民主黨主席何俊仁稱，反對派要求就新架構重組作公眾諮詢及諮詢公務員，否則不會支持重組。被問到若當局獲得擁有過半數議席的建制派支持而於6月中「硬闖」時，公民黨黨魁梁家傑聲言，若如此，梁振英要承擔政治後果，「如果硬闖要在6月中通過重組，不諮詢市民，恐怕會出



不同黨派的立法會議員與梁振英會面。香港文匯報記者曾慶威攝

鬧脫離」。同黨的吳耀儀亦稱，梁振英未有就重組諮詢公務員，是不尊重公務員。

不過，梁振英於會後反駁指，雖然這次主張並不影響問責團隊和公務員之間的關係，但候任特首辦與公務員團隊和政府部門不斷磋商，即將提交立法會的方案亦吸納了公務員的意見。如原本建議將獨立設房屋局，但在聽取公務員意見後，將規劃、地政和房屋的政策職能合在一個政策局內。現行的架構改組建議亦已於政綱出時諮詢過社會各界，是得到社會上廣泛認同，所以此次沒有做全社會性的諮詢。

他又說，自從香港回歸以來，政策局數目增減、局與局之間的職能調整已做了數次。這些工作，變化在回歸後發生過，甚至在回歸前、未有問責制前亦已發生過，經常都有局與局的調整，或有新政策局的設立。

羅太則解釋，計劃會於5月初向立法會提交重組文件，會有時間向議員解釋清楚新的架構。

她又說，之前亦已諮詢了將受影響的4個政策局，並與公務員舉行了2次會議，相信在相關草案審議時，立法會將舉行聽證會，亦會做到公眾諮詢的作用。「我們無意硬闖，現在的工作時間表與2007年架構重組的時間表是吻合的。」

政改細節 暫無進展

就新一屆特區政府的政改時間表，反對派亦於會後表示，不滿梁振英稱未開始思量如何開展政制改革，認為現在時間已很緊迫，要求梁振英在10月的首份施政報告中提出細節。梁振英則回應稱，現時主要集中做組班和架構重組兩方面的工作，至於他政綱中的其他政策主張，暫未有進一步的發展和改變。

設行會政助 棠哥續推銷

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 工聯會榮譽會長鄭耀棠早前表明心迹，一旦獲邀留任行會，他願意繼續為新一屆政府出謀獻策，同時建議當局增設行會成員政治助理，協助工作。棠哥昨日在工聯會勞動節酒會上與記者閒談時，繼續推銷新構思，細說行會議往討論香港重要政策，動輒有9個、10個議程，「份份文件厚過枕頭，連附件都要自己睇埋，根本無可能睇得晒！」

棠哥強調，增設行會「政助」無損保密制，事關應徵者「食得鹹魚抵得渴」，一定要「忍得口」。他亦不擔心進一步擴大問責團隊會引起公務員反彈，強調整個團隊為政府、為香港做事，並非為特首一個人服務，相信「行會政助」與公務員之間能夠建立伙伴關係，並透過支援行會成員工作，減低施政的誤差。



鄭耀棠指出：「行政會議份份文件厚過枕頭，根本無可能睇得晒！」香港文匯報記者曾慶威攝

版面導讀

在通脹壓力下，內地部分景區門票「五一」小長假期間紛紛跨入「百元時代」，知名景區門票漲幅從20%至60%不等，其中深圳歡樂谷門票更由180元漲至200元。
詳刊A7

恐怖組織「基地」領袖拉登去年5月2日遭美軍擊殺，1年以來，基地分支襲擊行動有增無減。拉登雖死，美國卻未能安枕無憂，反恐議題將籠罩年底美國大選。
詳刊A8

據報道，美國與菲律賓舉行外長防長磋商時，將提出南海和黃岩島問題，希望美國施援。正在港訪問的解放軍海軍高層表示，將堅決執行中央對黃岩島的決策。
詳刊A10

大埔馬屎洲水芒田3年前被揭發有私人農地被改建成「遠福園」骨灰龕場，業權人拒絕政府要求清拆。地政總署昨日根據法例，把上址「私地」變成「官地」。
詳刊A18

兒時睹母燒炭亡復遭生父離棄的19歲青年，得外公外婆靠綜援金撫育成成人，不料早前被揭發銀行有一筆10萬元存款，疑憂連累兩老被停綜援金，竟效忘母燒炭死。
詳刊A20

本港3月份的活期、儲蓄及定期存款都下跌，本港人民幣存款也較2月減少2.1%。金管局總裁陳德霖提醒，今年資金流向飄忽不定，須提高警覺防市場大幅波動。
詳刊B1